
Redegjørelse for feil ved samsvarserklæring 
 

Slik det fremkommer av DiBKs blogginnlegg (se nedenfor), var det en feil i samsvarserklæringen for ansvarlig 

prosjekterende ved direktesignering. Direktesignering er en signeringsløsning prosjekterende kan benytte når 

vedkommende også er ansvarlig søker og som Holte benytter i søknadsløsningen Holte ByggSøk. 

Om feilen 

Feilen som oppstod, var at ruten der ansvarlig prosjekterende bekrefter at prosjekteringen er i samsvar med 

TEK ikke vises som avhuket, selv om dette faktisk er tilfelle. Feilen oppstod 04.10.2022 etter DiBK gjorde en 

endring i teksten i samsvarserklæringen, og adgangen til direktesignering ble stengt 17.10.2022. Dette betyr at 

alle direktesignerte samsvarserklæringer for ansvarlig prosjekterende i tidsrommet 04.10.2022 til 17.10.2022 

inneholder feil. 

Hvorfor er det viktig at forholdet rettes? 

Av plan- og bygningsloven (pbl.) § 23-5 følger det at "Ansvarlig prosjekterende har ansvar for at tiltaket 

prosjekteres i samsvar med bestemmelser og tillatelser gitt i eller i medhold av denne lov."  

Videre fremgår det av SAK10 § 12-3 første ledd bokstav f at ansvarlig prosjekterende har ansvar for å utarbeide 

samsvarserklæring ved avsluttet prosjektering. Samsvarserklæringen skal bekrefte at prosjekteringsgrunnlaget 

er kvalitetssikret, jf. veilederen til SAK10 § 12-3 første ledd bokstav f. 

Uten avhukingen i samsvarserklæringen, bekrefter ikke ansvarlig prosjekterende at arbeidene er utført i tråd 

med bestemmelsene i TEK, og er dermed i strid med pbl. § 23-5 og SAK10 § 12-3 første ledd bokstav f. Det er 

derfor veldig viktig at dette forholdet rettes opp i.  

Hvordan løse problemet? 

Holte ønsker at du som søker skal være sikret. Ettersom det ikke er mulig å endre eller oppdatere 

samsvarserklæringen uten at det vil bli feil i gjennomføringsplanen, anbefaler vi at du heller laster opp dette 

dokumentet i Holte ByggSøk, under "arkiv for erklæringer" på søknaden som er berørt Holte ByggSøk. 

Vedlegget vil dermed utfylle samsvarserklæringen. 

Til tilsynsfører 

Det bes det om at denne redegjørelsen anses som tilstrekkelig bevis for at feilen i samsvarserklæringen var 

utenfor ansvarlige foretak sin kontroll, og at forholdet med dette anses som rettet.  
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